
МЕДИА МОНИТОРИНГ 

30 ЯНУАРИ 2025 г. 

 

 

 

 

 

 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Здравко Биков: „Индустриални Суровини“ трансформира бизнеса в 

България 

 

Линк: https://www.actualno.com/economy/zdravko-bikov-industrialni-surovini-

transformira-biznesa-v-bylgarija-news_2384680.html 

 

 

Текст: В контекста на променящите се европейски директиви, управлението на 

отпадъци е основна тема за всяка индустрия, бизнес или организация. 

Обръщаме все повече внимание на отпечатъка, който оставя икономическата 

дейност върху околната среда. 

 

Законодателните промени, изискванията за отчетност и прозрачност, 

бдителността на потребителите постепенно променят нуждите и начина на 

работа на бизнеса. 

 

Как зелената сделка променя всеки бизнес ? 
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Все по-скъпо става да изхвърляме отпадък и все повече се стремим да намалим 

или преработим боклука, който генерираме. 

 

Управлението на отпадъци е процес, който изисква ясно описани процедури, 

разрешителни и лицензи и техническа база, с които една компания трябва да 

разполага, за да може да извършва тази дейност. 

 

“Индустриални суровини” е компания, специализирана в управлението на 

отпадъци. Сред дейностите е рециклиране на електрическо и електронно 

оборудване и рециклиране на автомобили. 

 

Със своите 11 лицензирани площадки за приемане, сепариране, рециклиране 

и оползотворяване на отпадъци, компанията е една от най-бързо развиващите се 

в сектора. “Разполагаме с екип от специалисти, проследяващ и отчитащ всяка 

стъпка от процесa и едновременно с това се стремим да намираме най-

ефективните и екологични решения за клиентите си. 

 

Проследимостта и отчетността стават все по-ключови във връзка с отчетите за 

устойчивост, които компаниите трябва да предоставят с приетите промени в 

Закона за счетоводството от 14-ти август 2024 година във връзка с директивата за 

отчитане на корпоративната устойчивост (CSRD)“, посочва собственика Здравко 

Биков. 

 

95-97% от отпадъка се рециклира или оползотворява в „Индустриални Суровини“ 

 

„Индустриални Суровини “ инвестира усилия и средства в няколко основни 

насоки. На първо място постоянно следим променящото се законодателство и 

сме в неспирен процес да отговаряме на най-високите нормативни и 

технологични стандарти, както за нашите бази така и относно услугите към 

нашите клиенти. 

 

Насочваме усилия към повече рециклиране тук, в България. Изграждането на 

капацитет за местно рециклиране дава добавена стойност на нашите услуги, 

намалява транспортните разходи и разширява сферите на дейност на 

компанията. На този етап освен, че имаме решения за всякакъв вид отпадък, ние 

рециклираме излезли от употреба гуми и пластмаси в две от базите на 

Индустриални суровини“ допълва Биков. 

 

Индустриални Суровини са специализирани рециклиране на метали, събиране, 

транспорт, сортиране, рециклиране и оползотворяването на индустриални, 

битови и опасни отпадъци. 

 

Дейността ни допринася за намаляване на екологичния отпечатък на 

индустриалните предприятия и едновременно с това обезпечаваме редица 

сектори на икономиката с ефективни вторични и алтернативни суровини. 

 



„Гордеем се, че около 95-97% от отпадъка се рециклира или оползотворява. 

Нашата амбиция е все по-голям процент да се рециклира и по този начин да 

даваме нов живот на важни ресурси, като същевременно създаваме стойност 

тук, в страната. Има още много потенциал за развитие на процесите по 

рециклиране. Нашият сектор се развива. Виждаме как новите регулации карат 

всеки да се замисли как може да оптимизира своите отпадъци, както и 

променят, в положителна насока, отношението на индустрията към околната 

среда“. 

 

Източник: Екип7 

Заглавие: Ще изграждат още 14 подземни контейнера за битови отпадъци в 

Кубрат 

 

Линк: https://ekip7.bg/2025/01/30/shte-izgrazhdat-oshte-14-podzemni-kontejnera-za-

bitovi-otpadatsi-v-kubrat/ 

 

 
 

Текст: Община Кубрат продължава да затвърждава позицията си на първата в 

област Разград, която е въвела системата на събиране на отпадъците в 

подземни контейнери. Както „Екип 7“ вече съобщи, през есента на 2023 година 

бяха монтирани 12 съоръжения с по два контейнера в тях за отпадъци от вида 

пластмаса, хартия и картон, стъкло и органични отпадъци. Съоръженията са 

позиционирани в района на църквата и парк „Омол“ в Кубрат, в района на 

покрития общински пазар, на пл. „Възраждане“, в района на РУ на МВР в Кубрат, 

на ул. „Цар Освободител“ в района на квартал „Кос“ и на улица „Хан Крум“ в 

района на т. нар. „Козирка“ в град Кубрат. 

 

Миналата седмица местната администрация обяви нова обществена поръчка 

за изграждане на още подземни съоръжения за разделно събиране на 

отпадъци. Предвижда се да бъдат изградени 7 нови съоръжения с подземно 

бетоново корито, в които ще бъдат монтирани общо 14 контейнера. След 

изпълнението и на тази поръчка подземните контейнери в Кубратска община ще 

станат общо 38. 

 

Общата прогнозна стойност на поръчката е 191 380 лева без ДДС. Очаква се 

финансирането да бъде осигурено от натрупаните средства за депонираните 

отпадъци в Регионалната инспекция по околната среда и водите или от бюджета 

на Община Кубрат и от други източници. 

 

Източник: Фактор 

 

Заглавие: Отговорност: Повече от тон опасни отпадъци предадоха жителите на 

„Сердика“ в София 

 

Линк: https://faktor.bg/otgovornost-poveche-ot-ton-opasni-otpadaci-predadoha-

jitelite-na-serdika-v-sofiq 
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Текст: За 5 часа към 80 души посетиха двете предварително обявени места за 

събиране на отпадъци, те оставиха там старите си лекарства, бои, лакове, 

дезинфектанти и домакински препарати 

 

Първото за 2025 г. организирано от Столична община вчерашно предаване на 

опасни отпадъци събра над тон излезли от употреба лакове, бои, домакински 

химикали и стари лекарства в район „Сердика“, съобщиха от Столична община. 

 

Мобилният пункт събуди отговорността на жителите на района, като за 5 часа 

близо 80 души посетиха двете предварително обявени места за събиране на 

отпадъци. 

 

Опасни отпадъци дойде да предаде и заместник кмета в направление “Зелена 

система, екология и земеползване” на Столична община - Надежда Бобчева. Тя 

насърчи жителите да продължат да бъдат активни в усилията за опазване на 

природата. 

 

Общото количество опасни отпадъци, като лекарства, бои, лакове, 

дезинфектанти и домакински препарати, събрани в първия ден за събиране 

беше 1196 кг. Те ще бъдат обработени и рециклирани по безопасен начин, за да 

се минимизира тяхното въздействие върху околната среда. 

 

Графикът на мобилния пункт на Столична община за 2025 година включва 27 дати 

с пунктове във всички райони, стремежът е да се осигури постоянна подкрепа за 

опазването на околната среда и здравето на гражданите. 

 

Източник: Морето 

 

Заглавие: Обмислят събиране на едрогабаритните отпадъци на варненци от 

адрес 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=507055 

 

 
 

Текст: Обмисля се вариант Община Варна да започне да събира 

едрогабаритните отпадъци на гражданите безплатно от посочен адрес. За целта 

ще бъдат закупени няколко малки камиона. Гражданите ще имат възможност 

лично да подават заявки за предаване на едрогабаритните отпадъци, разкри 

заместник-кметът по обществен ред и екология Илия Коев. 

 

Той уточни, че въвеждането на услугата все още е в проектна фаза и ще се явява 

последващ етап на разкриването на новата площадка за едрогабаритни и 

https://www.moreto.net/novini.php?n=507055


строителни отпадъци във Варна. Това се очаква да стане до месец. Общинският 

терен е с площ 6 дка, в него вече има изградени три халета и навеси, където в 

бъдеще да се сортира боклукът. Разполага още и с платформен кантар, обяви 

заместник-кметът. 

 

Процедурите по пускането на площадката са почти финализирани и част от 

кодовете за класификация на отпадъците вече са регистрирани в изпълнение на 

Наредбата за условията и изискванията за изграждане и експлоатация на депа и 

на други съоръжения и инсталации за оползотворяване и обезвреждане на 

отпадъци. 

 

Кодовете за събирането на едрогабаритни отпадъци и за строителни материали 

са готови, предстои да бъдат издадени и кодовете за други видове отпадък. Ще 

бъдат налични абсолютно всички кодове за класификация на всякакъв вид 

отпадък и когато е необходимо, ние ще можем да ги въведем в действие, поясни 

Коев. 

 

Депото се намира на ул. „Перперикон“ 11 в Индустриална зона „Планова“, а 

след като бъде открито, гражданите ще могат да оставят ненужните си 

едрогабаритни вещи там. Така фирмите, които оползотворяват и преработват 

тези отпадъци, ще могат да идват и да ги товарят директно в депото, допълни още 

той. 

 

Зам.-кметът подчерта, че след заработване на съоръжението, категорично ще 

бъде забранено изхвърлянето на едрогабаритен отпадък около съдовете за 

битова смет в града. 

 

Коев призова варненци да подават сигнали за нарушения при сметоизхвърлянето 

и да бъдат по активни, когато са свидетели на неправомерни действия. Снимките 

на нарушителите и номерата на автомобилите им могат да се подават на 

https://signal.varna.bg/ или на дежурните телефони в общинската дирекция 

„Екология и опазване на околната среда“. 

 


